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Joinville-le-Pont, le 28 octobre 2011
Destinataires :

· Juges interrégionaux et nationaux course en ligne & marathon.

Copie :

· Présidents des clubs concernés.

CL JU 

Disponibilités des juges nationaux et interrégionaux – saison 2012

Afin d’établir le tableau d’affectation des juges sur les compétitions interrégionales et nationales de la saison 2012, pourrais-tu nous faire connaître tes disponibilités à l’aide du feuillet joint.

Courant novembre, les chargés de missions « gestion et formation des juges » proposeront à la commission nationale le tableau désignant d’une part le chef des officiels, le 1er juge à l’arrivée et le starter, et, d’autre part, le collectif des juges sur chaque manifestation. 

Afin notamment de limiter les frais de déplacements (coût, impact carbone, etc…) il convient de privilégier le manifestations de l’inter-région d’appartenance.

Par conséquent, si le nombre de candidatures est supérieur au nombre de juges requis pour la compétition, la commission retient prioritairement les juges les plus proches géographiquement de l’évènement.

En ce qui concerne les régates libres, l’organisateur fait son affaire de solliciter les juges et les juges sont libres de s’y rendre.

Ta réponse pour le 25 novembre, au plus tard, nous permettrait une meilleure prise en compte de tes souhaits.

Attention tu disposes de 15 jours pour répondre.

 Merci d’utiliser la fiche jointe et de compléter tes coordonnées ainsi que l’adresse Email de ton club. Les tableaux d’affectation seront affichés sur le site Internet fédéral en décembre.

S’il te semblait qu’une anomalie se soit glissée dans les affectations, tu pourrais nous le signaler jusqu’au 15/01/2012. Au-delà, les affections seront définitives.

Si tu envisages de ne plus juger, soit temporairement pour la saison 2012, soit définitivement, merci de nous l’indiquer sur fiche jointe. La règle établie nous conduit à maintenir sur la liste des juges ceux qui sont temporairement indisponibles dès lors que nous en sommes prévenus ; mais nous supprimons les juges n’apportant aucune réponse deux années consécutives.

Notes dés à présent que le forum national des juges se déroulera à Paris (INSEP) les 14 et 15 janvier. Outre la richesse des échanges interdisciplinaires, il fait office de recyclage. Si tu es intéressé, signales toi dés maintenant avec ton responsable inter régional des juges.

Avec nos remerciements pour ton engagement bénévole et dans l’attente du plaisir de te revoir,

Je reste à ton écoute

michel.letienne@sfr.fr
06 75 08 98 28 

Bien sportivement,

Michel Letienne

Reponsable national des juges Course en Ligne et Marathon







