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1/Le contexte d’évolution du Handikayak au sein de la FFCK

Le handikayak poursuit son développement au sein de la FFCK. On peut considérer actuellement que la courbe de développement du nombre de clubs accueillant des personnes handicapées cesse d’être exponentielle pour suivre un développement plus linéaire. Passage de 80 à 100 structures déclarées et identifiées comme accueillant des personnes handicapées.

20 cadres identifiés comme personne référente handikayak dans les clubs sont titulaires de la qualification handisport (sur les 90 formés).

On peut estimer le nombre de pratiquants handicapés ayant une pratique régulière à 300 personnes au sein de la FFCK et à plus de 1000 les pratiquants occasionnels.

L’action des clubs tend à se stabiliser dans le temps, ce qui est un gage de réussite de l’action.

Les structures recensées en 2004 sont toujours actives en automne 2006 et on souvent étendu leur offre de service.

La reconnaissance des actions de la FFCK est effective sur le terrain. Elle se manifeste par de nombreux appels de décideurs locaux (conseils généraux en particulier, aménageurs de parcours nautiques) qui s’interrogent sur le développement de cette pratique et les conséquences en terme d’aménagement du territoire. La FFCK a été sollicité également pour présenter un exemple de politique d’intégration à l’occasion du colloque sport et handicaps de Bourges.

Les structures professionnelles (hors FFCK) s’intéressent également à l’accueil du public handicapé. Pour la première fois, deux professionnels sont venus passer la Qualification Handikayak en 2006 et plusieurs entreprises souhaitent entrer dans la labellisation sport et handicap.

Les relations avec la FFH continuent d’être excellentes et se réalisent dans un grand respect mutuel et un souci de développement au service de la personne handicapée. Toutefois, les relations entre les ligues sont plus complexes. Aucune nouvelle convention régionale n’a été signée cette année et les conventions actuelles semblent plus répondre à un effet d’annonce qu’à une réelle dynamique de développement. La capacité d’accueil des pratiquants se situe maintenant dans le milieu ordinaire qui devient la réelle force de projet.

Une ouverture est en cours avec la Fédération Française de Sport Adapté. 

2/ Structuration de l’action des clubs

Afin d’aider à la structuration de l’action des clubs, la FFCK s’est engagée dans :

La formation des cadres :

Le CQH handikayak continue d’être organisé une fois par an. Des candidats ont du être refusés faute de place cette année et sont en liste d’attente pour 2007. A noter qu’une deuxième session est prévue à la Réunion pour répondre à une demande datant de plusieurs années.

Une formation non qualifiante a été mise en place par un CD. Il conviendra d’être vigilant sur ce type d’action qui, si elle répond bien à des besoins immédiats d’encadrement, ne participe pas à la politique de maillage national et de développement d’un réseau de cadres solidaires d’un projet commun.

Les formations de dirigeants et accompagnateurs prévues par la FFH ne semblent pas rencontrer les succès escompté. Il conviendra de repositionner ces formations en les intégrant à une politique régionale de développement.

L’accessibilité des manifestations sportives :

Les actions nationales d’accessibilité servant de modèle n’ont pas été reconduites cette année. Les organisateurs locaux se sont donc appropriés la démarche mais avec des réussites diverses. Une réelle demande des organisateurs est maintenant  tangible. On constate qu’ils manquent d’outils et de personnes référentes pour mettre en place des manifestations accessibles dignes de ce nom.

Plusieurs tentatives de compétitions ouvertes aux personnes handicapées sont à signaler (Ile de France, Picardie, Bourgogne, …). De nombreux problèmes sont apparus et il semble indispensable de rechercher une solution collective pour structurer la compétition sportive (matériel utilisé, communication auprès des pratiquants concernés, accessibilité des sites choisis, ….)

Un travail doit être entrepris pour structurer les formes d’animation compétitive proposées et collaborer au travail de la FIC dans ce domaine.

L’adaptation du matériel 

Le travail de mise au point de coque utilisable dans tous les bateaux a été effectivement lancé en 2006. Il n’est pas encore abouti actuellement car le modèle expérimental proposé ne répondait pas au cahier des charges initial. Le travail est relancé car le besoin reste d’actualité.

L’annonce prématurée de la mise sur le marché de ces nouvelles coques a bloqué les initiatives locales et le nombre d’équipement  disponible a stagné cette année.

Il faudra s’attendre à un renforcement de la demande en 2007.

Des essais ont également été fait avec des formes de kayak en polyéthylène répondant bien aux besoins des personnes handicapées à des couts moindres que les kayaks en fibres utilisés précédemment. Une série de kayaks (mono et bi ) ayant le même cockpit a été identifiée. LE constructeur est intéressé à apporter des modifications minimes (dosseret renforcé en polyéthylène) qui répondrait au besoin de plus de 80% des pratiquants handicapés sans surcout pour le pagayeur !

3/ La communication

La FFCK axe sa communication vers deux cibles principales :

Communication vers les pratiquants handicapés : 

- création en 2004 et mise en ligne en 2005 de pages web indiquant les lieux d’accueils répertoriés et mise à jour en 2006

· Edition d’une plaquette d’information d’un espace information spécifique au salon nautique 2006

Communication vers les cadres des clubs et l’ensemble des pratiquants :

· Intégration de pages handikayak dans tous les supports de communication auprès des adhérents (guide découverte et guide club)

· mise en place d’expositions et de temps de rencontres avec les cadres des clubs à l’occasion de salons ou de grandes manifestations sportives.

· CD outil à destination du chef de projet handikayak comportant un ensemble d’informations réglementaires, des exemples d’animations, des photos, afin de faciliter la mise en place de projets locaux.

4/ Les actions annexes liées au développement

Intégration systématique de la prise en compte du handicap dans les dispositifs fédéraux et réglementaires

Participation au groupe de travail pagaies couleurs : une information générale pour aider le moniteur de club à accueillir des personnes handicapées figurera dans le dispositif pagaies couleurs. Les niveaux de pratique pagaie couleur prévoient également des adaptations pour permettre à la personne handicapée de valider certains niveaux de pratique.

Extranet FFCK

Evolution du masque de saisie des activités des clubs en indiquant l’accueil des personnes handicapées et prochainement saisie des manifestations accessibles.

Arrêté du 4 mai 1995

 Une proposition de modification de l’arrêté du 4 mai a été proposée au MJS. Elle semble satisfaire tout le monde mais cette demande n’a pas encore abouti. Ce dossier est prioritaire pour proposer un cadre réglementaire satisfaisant pour l’accueil des personnes handicapées ne répondant pas aux exigences du brevet de natation traditionnel.

Participation au groupe de réflexion Tourisme et Handicap

La FFCK fait partie du groupe de travail qui réalise la proposition de cahier des charges de label ‘sport nautique’ Tourisme et handicap auprès du ministère du tourisme.

Cette démarche à l’initiative de la région Rhône Alpes fait l’objet d’une expérimentation sur l’ensemble du territoire pour l’activité canoë-kayak.

5/ Les axes prioritaires pour 2007

Aboutir sur le problème réglementaire du savoir nager 

Finaliser le projet coques et continuer le travail d’adaptation du matériel DAG.

Réaliser une étude sur les formes d’animation compétitives envisageables pour proposer une animation codifiée à la plénière CEL 2007 

Faire vivre les outils de communication et de recueil d’information mis en place : guide découverte, site internet.

Etablir des contacts avec la FFSA et réaliser une formation expérimentale module B Sport Adapté

Soutenir les organisateurs de manifestations sportives ouvertes aux personnes handicapées en mettant en place un cahier des charges et un réseau de référents compétents.

Structurer un réseau régional de correspondants chargés de mission sur le terrain pour soutenir les initiatives locales.
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